



90后夜公交驾驶员:护送城市“夜归人”

五一假期我市公共系统迎客流高峰,万名驾驶员守护乘客平安出行

五一假期,当大多数人沉浸在欢愉中时,始终有这样一群人,他们牢记城市“摆渡人”职责,跑出生活“加速度”,用“不打烊”的服务状态,用心经营流动的“家”,保障广大乘客安全出行。90后驾驶员刘同起,便是其中一员,他以岗位为舞台,以方向盘为笔,书写属于自己的责任与担当。

安全守护每趟出行

“小时候,坐在父亲驾驶的公交车上,看着窗外不断变换的街景,听着发动机有节奏的轰鸣,我就觉得特别安稳,对这份职业充满了向往。”刘同起回忆着童年。他的父亲是一位资深的公交驾驶员,用几十年的坚守与奉献,在儿子心中种下了一颗公交梦的种子。

在刘同起的记忆里,父亲总是早出晚归,无论严寒酷暑,始终坚守在驾驶座上。但父亲从未抱怨过工作的辛苦,反而常常自豪地和家人分享工作中的点滴,比如帮助迷路的老人找到家人,护送身体不适的乘客及时就医,私家车起火毫不犹豫帮着灭火……这些温暖的故事,如同点点繁星,照亮了刘同起前行的道路,让他对公交驾驶员这个职业有了更深的理解和向往。2024年4月,怀揣着对公交事业的热爱与憧憬,刘同起接过父亲手中的接力棒,正式成为一名公交驾驶员。当他第一次坐在



驾驶座上,手握方向盘的那一刻,他深知,这不仅仅是一份职业的开始,更是一种责任的传承。

假期里的“城市摆渡人”

五一假期,刘同起像往常一样,早来到场站,仔细检查车辆的每一个部件,从轮胎的气压到发动机的运转情况,不放过任何一个细节。“公交安全无小事,只有确保车辆状态良好,才能让乘客们坐得安心。”刘同起说。随着发车指令下达,刘同起驾驶着20路公交车缓缓驶出停车场,穿梭在城市的繁华街道上。假期期间,客流量明显增多,但刘同起始终保持着高度的专注,平稳地驾驶着车辆,遇到老人、小孩或行动不

“畅玩五一”

传递城市温度与文明

五四青年节,是青春的节日,也是奉献的节日。作为青岛城运控股公交集团市北巴士第三分公司的青年职工,刘同起积极响应号召,以“青岛巴士”志愿者的身份走上站台,为乘客提供服务。4日上午,刘同起身着红绶带,投入到志愿者的工作中。他引导乘客有序排队上车,提醒大家注意安全,遇到携带物品的乘客,他主动上前帮忙搬抬,用热情和行动感染着每一位乘客。一位外地游客来到站台,对公交线路不太熟悉,焦急地四处张望。刘同起看到后,立刻走上前,耐心地为游客讲解换乘路线,还贴心地提醒游客注意换乘时间和站点。游客听后感激地说:“谢谢你啊,小伙子,要不是你,我都不知道该怎么办了。你们青岛人真是太热情了。”他用实际行动诠释着新时代青年的责任与担当,成为站台上一道亮丽的风景线。“能够在五四青年节这天为乘客服务,我感到无比自豪。我希望通过自己的努力,让更多的人感受到公交人的温暖和关怀。”刘同起坚定地说。

在公交驾驶员这个平凡的岗位上,刘同起用坚守诠释着责任,用奉献书写着青春。而他,只是假期岛城公共交通系统万名坚守者之一。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

暖心服务收获“双向奔赴”的感动

外地游客点赞青岛地铁,被这座城市暖到了

当人潮与海风在青岛相遇,青岛地铁串联起五一假期温暖的出行故事。截至5月4日,青岛地铁假期累计客运量达824.21万人次,客流数据背后,不仅是城市脉搏的蓬勃跃动,更承载着千万人次的“畅达幸福”之旅,流淌着这座城市的温度与美好。

暖心服务温暖乘客出行路

5月3日,青岛站站务员王文豪用无障碍折叠垫板帮助轮椅乘客下车,这一幕被媒体捕捉发布到网络,评论区纷纷为青岛地铁的暖心服务点赞。4日,五四广场站值班员彭福新连续5个小时在站厅疏导站内乘客通行,被路过的乘客拍下发送到小红书表扬。3日,一位女乘客在海泊桥(海慈医疗)站身体不适,车站工作人员迅速携带医药箱赶到,递上温水安抚。得知乘客和男友来青旅游后,工作人员主动陪同其前往附近医院就诊。暖心的陪伴与帮助,让乘客感动不已:“遇见你们,是这次旅行中的美好之一。”“你们五四广场站客服服务很好……很棒!”4日,五四广场站服务中心上演暖心一幕。一位聋哑乘客在手机备忘录里打下这句话,向车站工作人员竖起大拇指。4日在青岛北站换乘的一位中年女士不慎崴脚,工作人员迅速上前查看,搀扶她到休息区处置脚伤。临走时,阿姨执意送上手中的蔬果表达谢意。

站外挺身而出诠释责任

3日,苗岭路站站务员孙常昆驾车经过即墨区青威路时,遇到一辆货车侧翻,货物散落,驾驶室内老两口被困。孙常昆迅速停车,与同行女友分工报警、取工具,两名热心市民也加入救援。孙常昆顶着大风爬上车顶,先将副驾驶室的女性伤者转移至安全地带,而

后营救手臂骨折的司机。因驾驶室空间狭小,救援难度极大。他一边安抚老人情绪,一边与众人调整救援策略。在其他市民配合下,大家形成人力牵引带,合力将老人从狭窄驾驶室救出。确认伤者联系家属且无生命危险后,孙常昆悄然离开现场。

3日,乘务11车间电客车司机孙晓宇搭乘蓝谷快线回家,列车行至途中,前方乘客忽然晕倒,他立即上前查看,发现乘客意识模糊。他与当班队长取得联系,并在列车到站后跑下车通知司机使用对讲联控站台同事。站台岗快速响应,仅用一分钟即抵达车厢,两人共同检查乘客呼吸、脉搏及外伤情况。当列车抵达海洋大学站,确认乘客逐渐恢复意识后,两人小心搀扶乘客下车,并成功与乘客家属取得联系。面对乘客家属的连连致谢,孙晓宇说:“这是分内之事,虽然已经下班,但身着工装就等同于在岗。”

儿童独自徘徊,幸亏遇到他们

1日,青岛站站台上演感人一幕。工作人员巡视时发现一名儿童独自徘徊,随后立即上报车控室开展多岗位联动,仅用5分钟便将孩子送回母亲身边。“当时发现孩子时,他特别无助,我一边安抚孩子的情绪一边跟车控室报备,一直陪着他等妈妈。”工作人员说。2日,青岛北站上演了一场高效温情的寻包接力,一位小朋友因身体不适,不慎将装有旅行集章册的背包遗落在列车上。站务员刘义欣接到求助后,仅用1分钟成功寻回遗失物品并送还乘客,乘客在抖音平台发视频表扬。这个五一假期,地铁里的故事有温度、有速度,更有态度。未来,青岛地铁仍将与你相伴,奔赴每一场幸福旅程。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

青岛九大海水浴场假期纳客120余万人

1.7万名环卫人在岗保障良好市容秩序,展现城市魅力



浮山湾灯光秀。青岛城管供图

本报5月5日讯 记者从青岛市城市管理局获悉,五一假期,九大海水浴场纳客120余万人,浮山湾“四季青岛”主题灯光秀,展现了魅力青岛。全市1.7万名环卫人在岗,行政执法整治各类市容乱象9100余处,确保了市容秩序良好。

五一假期,青岛综合执法部门全力做好各项市容秩序保障工作。加大景区景点、集市商圈、主次干道、交通站点等游客聚集区域的日常巡查频次,畅通游客投诉渠道,对各类违法违规行为快速处置,常态化做好重点区域秩序整治维护。市综合行政执法支队在市南区游客较为集中的栈桥、五四广场、琴屿路等区域开展市区两级协同保障,在占路经营高发区域设立3处固定岗,每天分两班不间断执法巡查。节日期间,全市综合行政执法部门共出动执法人员9600余人次,整治各类市容乱象9100余处,有效保障了五一假期良好市容秩序。

全市1.7万余名环卫工人坚守岗位,对前海景区、商圈、交通枢纽等客流量较大的重点区域和旅游景区周边实施“一地一策”分级分类保洁,确保道路“见本色、无污迹”。市区两级环卫系统组建60余支应急保障队伍,配齐机动作业人员和作业车辆,实行24

小时专人值班制度,快速应对各类突发情况,假期共处理生活垃圾约5.6万吨。1200余座环卫公厕“净”迎客来,有效满足市民游客如厕需求。

为保障节日用气,青岛燃气系统加强与上游企业联系对接和应急气源储备。全市4600余名燃气行业企业员工、79部值班电话24小时在岗运行,确保燃气安全生产稳定供应。青岛推出全新制作的“四季青岛”主题灯光秀,为市民游客提供了视觉盛宴。全市110余块户外大型LED电子屏刊播“劳动模范”“禁放烟花爆竹”“五四青年节”等主题公益宣传。

此外,根据海水浴场市民游客大幅增多的情况,提前部署9处海水浴场分别制定了应急保障方案,增加了管理、保卫、保洁等各岗位人员,按照海水浴场开放期间工作标准进行保障服务。实施海水浴场每日早、中、晚三次工作调度机制,确保早晨海水浴场环境保洁等工作到位,中午游客引导服务等工作秩序井然,晚上夜游保障等应急工作安全有序。节日期间,9处海水浴场共出动服务保障人员2400余人次,圆满完成了120余万市民游客的休闲游玩保障任务。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)